

急 件

中共台山市委宣传部 文件
台 山 市 教 育 局

台宣联〔2019〕3号

关于印发《关于进一步推进习近平新时代
中国特色社会主义思想进校园入课堂
学习宣传工作方案》的通知

市各有关单位：

为进一步掀起学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想的热潮，市委宣传部联合市教育局等部门，制定了《关于进一步推进习近平新时代中国特色社会主义思想进校园入课堂学习宣传工作方案》，现印发给你们，请认真贯彻落实。

中共台山市委宣传部

宣传部

2019年5月28日

台山市教育局

关于进一步推进习近平新时代中国特色社会主义思想进校园入课堂 学习宣传工作方案

为进一步宣传我市以《中国梦·我的梦——习近平新时代中国特色社会主义思想学习读本》（小学版、初中版、高中版）（简称《学习读本》）为抓手推进习近平新时代中国特色社会主义思想进校园、入课堂的生动实践，充分展示我市十九大以来校园思想政治工作的崭新局面，根据江门市委宣传部、江门市教育局及台山市委领导要求，结合台山实际，制定如下方案。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神和习近平总书记对广东工作系列重要指示批示精神，通过新一轮多层次、多角度深入学习宣传，充分展示我市以《学习读本》为抓手推进习近平新时代中国特色社会主义思想进校园、入课堂的生动实践，推动思想再解放、改革再深入、工作再落实，为推动台山改革发展各项事业提供强大的精神动力和理论支撑。

二、工作安排

（一）迅速推进市内媒体宣传《学习读本》进校园生动实践（牵头单位：市委宣传部）。

4月初启动报道，通过开设专题专栏深入报道《学习读本》进校园入课堂入家庭的生动故事，深入挖掘《学习读本》在丰富思政课的重大作用，指导市内媒体撰写一批习近平新时代中国特色社会主义思想在台山落地生根、结出丰硕成果的台山经验稿件。

(二)开展“台山市中小学生思想政治教育”专题学习会和研讨会（牵头单位：市教育局）。

4月份，市教育局及相关新闻媒体分别在市新时代文明实践中心、市联合职校和市新宁小学开展“台山市中小学生思想政治教育”专题学习会和研讨会，并形成专题报告。

(三)扎实推进2019《学习读本》进校园（牵头单位：市教育局）。

1. 强化政治意识，唱响思政课“主旋律”。

一要强化理论武装，深刻领会习近平总书记关于学校思想政治理论课建设重要讲话的丰富内涵和精神实质，把好思政课的正确方向，让中央、省委、江门市委、台山市委各项决策部署在台山教育系统不跑偏、不变形、不走样。二要提高政治站位，提高思政课的教学地位，把办好思政课作为学校评优评先的重要依据，开齐开足开好思政课，把思政课打造成为学生成长的第一课，培养具有中国心、中国情、中国魂的社会主义合格建设者和可靠接班人。三要加强政治建设，强化基层党组织建设，牢固树立“四个意识”，提升党支部

组织力、领导力，加强学校思政课的领导，牢牢掌握思政课的主动权。

2. 加强队伍建设，建强思政课“主力军”。

一要提高教师党性修养。对标习近平总书记提出的“政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正”的“六要”标准，加强师德师风建设，锤炼教师党性，提高教师修养和职业道德水平。二要提升教师业务水平。加大招聘力度优化教师结构，提升专业对口率；加强理论学习和业务培训，提高教师整体业务水平，确保思政课教师讲得清、讲得准、讲得透。三要加大名师培养力度，举办中小学思政课青年教师基本功比赛、思政课技能比赛，提升名师数量和质量。充分发挥名师、名师工作室的示范辐射作用，全面提升思政课教育教学质量。

3. 勇于创新，活化思政课“主阵地”。

一要优化课堂。充分了解学生的兴趣、爱好、习惯、思维方式和思想观念等各方面情况，准确掌握学生的所思所想，丰富教学形式和载体，充分挖掘本地华侨、红色资源，编制具有台山特色的校本教材，打造一批具有台山特色的优质思政课，形成“一校一品牌、一课一精品”的发展格局。二要创新方式。既通过国旗下讲话、主题班会、团课等主阵地开展思政课，又开展演讲、书画、摄影、征文等学生喜闻乐见

的活动，丰富思政课形式，增强思政课的吸引力和感染力。此外，充分利用先进人物、专家学者、成功人士等社会资源，邀请他们走进校园开展思政课，通过身边人讲身边事，身边人讲身边人，推进思政课入脑、入心、入行。三要拓宽渠道。充分利用我市新时代文明实践中心、红色教育基地等阵地，把思想政治理论课教学、社会实践、校园文化以及创建文明城市等有机融合。同时，深化“扣好人生第一粒扣子”“我与家长说时事”，构建协同育人的网络，形成育人强大合力，增强思想政治教育的开放性和融合性，让思想政治课教育有深度、有热度、有广度、有力度，提升我市未成年人思想道德建设水平。

(四) 召开全市学校思想政治课教师座谈会(牵头单位：市教育局)。

参照中央和省的做法，市委书记到市鹏权中学和市新宁中学调研思想政治课特别是习近平新时代中国特色社会主义思想进课堂有关工作，并主持召开全市学校思想政治课座谈会。

(五) 举办新时代文明实践“七个一百”精品项目进校园活动，打造新时代文明实践“移动思政课堂”(牵头单位：市教育局)。

建设新时代文明实践中心是以习近平同志为核心的党中央从战略和全局高度作出的重大决策，是打通宣传群众、教

育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”的重要举措。新时代文明实践活动台山走在全国前列，市教育局要深入开展新时代文明实践活动，探索打造“移动思政课堂”，筹划组织好“七个一百”精品项目进校园活动，推广“台山模式”的好经验、好做法，探索基层如何对广大中小学生进行习近平新时代中国特色社会主义思想宣传教育。

(六) 加强与省委宣传部等上级部门的沟通协调(责任单位：市委宣传部)。

加强与省委宣传部沟通，积极协调中央、省级主流媒体来台山集中采访，力争将台山经验推向全国。

三、宣传安排

1. 开设专题专栏推出系列报道。 江门日报台山记者站、台山市广播电视台、台山发布要在重要版面、重要时段、重要网站首页，开辟“新思想进校园 思政课堂变化大”等专栏专题，深入挖掘在《学习读本》教育、学习中涌现的生动事例，特别是典型人物。深入报道习近平新时代中国特色社会主义思想进校园中“教学相长”、争相传看等生动场面，展示《学习读本》从课堂影响到学校、家庭、社会的生动事例。

2. 及时报道《学习读本》进思政课堂新变化新进展。 对教育部门、各中小学校组织的《学习读本》系列活动，及时组织系列报道。

3. 加大与上级媒体沟通协调。 积极协调中央和省主流媒

体，加大对习近平新时代中国特色社会主义思想在台山实践的典型经验挖掘和推送力度，力争在中央和省主流媒体推出一批有影响力的新闻报道。

4. 推出“侨乡党旗红 追梦新时代”全媒体系列报道。启动系列采访活动，扎实推进《学习读本》进农村生动变化及事例。

5. 提前为上级媒体采访准备报道材料。在组织市内媒体做好采访的基础上，深入挖掘典型事例，迅速组织综合性报道材料和报道视频、音频资料，随时准备迎接上级有关媒体的采访。